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Szczecin, dn. 12.12.2012 r.

EA.450.4.2012.IKK

XXXVIII  WARSZTATY TEATRALNE

Zamek Książąt Pomorskich w Szczecinie organizuje w dniach 25 i 26 stycznia (tj. piątek i sobota) 2013 r. kolejne warsztaty dla instruktorów teatralnych, aktorów amatorów, recytatorów, nauczycieli prowadzących grupy teatralne, nauczycieli wychowania przedszkolnego i dla wszystkich osób, które szukają niekonwencjonalnych rozwiązań w swojej pracy scenicznej.

Warsztaty poprowadzi pani  dr Aneta Głuch-Klucznik, dziekan Wydziału Lalkarskiego Państwowej Wyższej Szkoły Teatralnej we Wrocławiu, wykładowca Wydziału Lalkarskiego na kierunkach: reżyserii i aktorskim oraz na Podyplomowych Studiach Reżyserii Teatru Dzieci i Młodzieży. Prowadzi także warsztaty teatralne w Polsce i za granicą (Wyższa Szkoła Mediów ARTo w Jarvenpaa pod Helsinkami). Jest reżyserem animacji i działań plastycznych w spektaklach teatralnych, widowiskach plenerowych oraz telewizyjnych. Aneta Głuch-Klucznik prowadząc warsztaty z animacji dotyka form niekonwencjonalnych, poszukuje rozwiązań ponad standardowych. Ze wszystkiego, co nas otacza tworzy teatr, a w przedmiotach codziennego użytku znajduje niezwykłe środki wyrazu.

Temat warsztatów: AKTOR – PRZESTRZEŃ – ANIMACJA.

W programie:

· organizacja w przestrzeni scenicznej

· zadania aktorskie

· działania plastyczne

· przedmiot jako znak w przestrzeni

· transformacja - zmiana funkcji przedmiotu

· animacja - ożywianie przedmiotu

· zestawianie przedmiotów i tworzenie nowych oryginalnych form

· tworzenie inscenizacji tematycznych

· ćwiczenia świadomego przetwarzania znaków i komunikatów przedstawienia

Na warsztaty należy ubrać się w nie krępującą ruchów odzież. Dobrze byłoby zabrać ze sobą płyty CD z muzyką instrumentalną, przedmioty miękkie i twarde do animacji, króciutki fragment tekstu (wiersz lub proza).

Ramowy program:

25.01. (piątek) – 16.00-20.00

26.01 (sobota) – 10.00-13.00 i 15.00-18.00

Miejsce: Piwnica przy Krypcie (wejście B)

Akredytacja: 120 zł

Zgłoszenia przyjmuje dział Amatorskiego Ruchu Artystycznego, tel. (91) 433-49-71, ara@zamek.szczecin.pl, a akredytację w wysokości 120 zł należy wpłacić na nasze konto: B.G.K. o/Szczecin 56 1130 1176 0022 2047 7820 0001 (z dopiskiem: warsztaty teatralne AKTOR-PRZEDMIOT-ANIMACJA, styczeń 2013) lub w kasie Zamku (wejście B w godz. 10.00-18.00, codziennie oprócz poniedziałków) do dnia 18.01.2013 r.

Uprzejmie informujemy, iż liczba miejsc na warsztaty jest ograniczona.

Wiesław Lewoc

          Zastępca Dyrektora
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